13 FUNCIONES LINEALES Y CUADRATICAS

AMPLIACION

13.60 Observa las dos tablas.

13.61

13.62

x | -1 -4 5 0 X -2 -2 | -2 -2
y 3 3 3 3 y 1 6 3 -4

a) Dibuja las graficas que les corresponden.
b) Halla sus ecuaciones.
¢) ¢Son las dos funciones lineales? Justifica tu respuesta.

a) Y %
1 1o
o 1 X ol 2 X

b) y=3,x= -2

¢ No, la segunda no es siquiera funcion porque f(x) no tiene una Unica solucion para x = —2.

Expresa el area de un hexagono regular en funcion de su lado.
¢Qué tipo de funcién es?

El hexagono regular est4 formado por seis tridngulos equilateros. En cada uno de ellos, la altura se expresa asi en funcion del

Vit

lado L: h = == L-\@L

. 2
El area del hexagono es seis veces la del tridngulo: A = 6 b 5 h_ 6 3 = 3V3 [?

Es una funcion cuadratica.

Averigua la ecuacion de la funcién cuadratica que cumple las siguientes condiciones:
- El eje es x = —2.
— El recorrido es el intervalo [—4, «x).

- La grafica pasa por el punto (0, 8).

Ejex=—2—>_—b=—2—>b=4a
2a

Recorrido [—4, ®) —> f(—2) = =4 > —4 =a(=2)*+ b(-2) + c—>4a+ —2b+c=—-4—> —4a+c=—4
Pasa por (0, 8) -8 =a0> + b0 + c > c =8

Comoda +c=—-4yc=8—-a=3

Comob =4a —>b =12

La ecuacion es y = 3x* + 12x + 8



13 FUNCIONES LINEALES Y CUADRATICAS

13.63 El proyecto de un tramo de carretera para unir dos localidades tiene un informe de impacto ambiental
negativo, por atravesar un hayedo centenario. La decision que toman los ingenieros es la de realizar
un tramo paralelo al proyectado, pero 500 metros mas arriba; asi se evitaria la tala de arboles.

¢Cudl es la expresion algebraica del nuevo tramo?

Hayedo

500 X

Actualmente pasa por (1000, 3000) y (—1000, 0). Hallamos la expresion del tramo actual.

3
{3000=1000m+n m=7

0=-1000m+n  n=1500

La expresion del tramo actual es y = %x + 1500.

El nuevo tramo esta 500 metros mas arriba y pasa por (0, 2 000).

De donde su expresion serd: y = %x + 2000





